

Berichte aus dem AStA

Antidiskriminierung

Die Synergiekonferenz war vergangenen Samstag. Unser Workshop zu "zivilem Ungehorsam bei Abschiebungen" war gut besucht und es kam zu einer produktiven Diskussions- und Planungsphase. Es wird ein "Notfall-Team" gegründet, dass sobald Kenntnis von einer Abschiebung besteht unverzüglich zu den betroffenen Personen fährt und abklärt, was rechtlich noch getan werden kann um die Abschiebung zu verhindern. Wer Ahnung von Asylrecht hat, darf gerne dazukommen. Wer mit Geflüchteten im Kontakt steht und nicht zu einer der am Samstag anwesenden Gruppen gehört, darf sich um an Kontaktdaten des Notfall-Teams zu kommen, an uns wenden. Auch die Togo-Konferenz war gut besucht. Es gab ein wenig Verwirrung mit dem Sicherheitsdienst, weil dieser nicht den Schlüssel zum beantragten Raum hatte, aber ein anderer Raum konnte bereitgestellt werden.

Außen

Nicht besetzt.

Datenschutz

Hat die Möglichkeiten einer Spionageabwehr geprüft.

Erasmus und ausländische Studierende

Nicht besetzt.

Finanzen

- Hat Antrag für den StuRa wegen dem Auto fertig gemacht und eingereicht.
 - evt. Interessierte und Fachkundige sind herzlich eingeladen Thommes zu helfen
 - weiteres Vorgehen:
 - Autohäuser abklappern und Autos testen
 - Verbindung mit Versicherung wird hergestellt und ein Angebot eingeholt
 - stärkere Bewerbung des Auto-Service soll erfolgen um dann auch die Auslastung zu erhöhen und die Ausleihpreise beizubehalten
- Hat sich über EDV im Haus aufgeregt.
- Kümmt sich um Wirtschaftsprüfungssachen.
- weißt daraufhin, dass Pullover und T-shirts jetzt wirklich für den halben Preis verkauft werden

Gegen Faschismus

- Antrag auf ideale Unterstützung der Proteste gegen die faschistische Fackelmahnwache in Pforzheim wurde in den StuRa getragen
- Planungen des autonomen Seminars "Zur Theorie des Faschismus" laufen auf Hochtouren;

erster Termin steht fest: Montag, 20.04., 18 Uhr

- in der ersten Sitzung wird ein Termin gefunden, der für alle passend sein wird
- Raumfrage: Ist es möglich für die erste Sitzung den Konf 1 zu kriegen? Also jetzt schon reservieren, da wir Werbung machen wollen.
- Berta: Einsendeschluss?
- Homepage wurde überarbeitet: pgp-Schlüssel ist dort zu finden, Ankündigungstext für das Seminar, etc.

Gender

Rücksprache mit Realitätenwerkstatt wegen Wendo?? Workshop, Kurs würde ca. 700 Euro kosten die Frage ist ob und wie die Studivertretung das finanziell unterstützt. Workshop ist für max 12 Personen. Finanzen schlägt vor, so das ein Eigenanteil von 20-30 Euro bleibt, Gender würde lieber richtung 15 Euro Eigenbeteiligung. Kurs ist für einen Tag.

Hochschulpolitik (HoPo)

Nicht besetzt.

Internationale Studierende

- Kontakt mit International Office zur Welcome Week SS2015 (8.-13.4.): Präsentation des Referates im Laufe der von IO geplanten Willkommensveranstaltungen, eventuell werden wir uns zusätzlich noch einbringen --> Planung läuft (ca. 20min Zeit zur Vorstellung)

Kultur

- Nicht anwesend.
- Party am 7.3. im White Rabbit mit audiovisueller Unterstützung von ScifiHifi aus Frankfurt steht und Promozeuch wird gerade zusammengebastelt (Flyer, Homepageartikel, etc)
- Kooperation mit dem Schülerfilmforum läuft, es wird vom Schülerfilmforum ein Antrag beim Kulturstadtrat Freiburg geschrieben, indem die verschiedenen kulturellen Veranstaltungen hervorgehoben und evtl. auch von diesem unterstützt werden; Kulturreferat der Studierendenvertretung als Mitunterstützende okay? - ist okay, da es unter den Arbeitsbereich fällt; cool danke!
- Lichterfest definitiv wegen baulichen Maßnahmen gecancelled
- Das Literaturbüro Freiburg fragt an, ob es eine Unterstützung des literarischen Festivals "zwischen/wege - Festival für junge Literatur" von und für Studierende beantragen kann (ich würde die auch unterstützen, aber die meinten, dass sie gerne nen AStA Antrag stellen würden) - Antrag im StuRa stellen, nicht im AStA

Lehramt

Nicht anwesend.

Kommunikation und Wissenssicherung

Nicht anwesend.

Politische Bildung

- Antrag für Ausschlussklausel wurde in den StuRa eingebracht
- Workshop für InDesign/ Photoshop/ Scribus/ Gimp:
 - Wer hat Interesse? --> Interesse ist vorhanden: wir schicken eine Liste rum und alle können sich eintragen, die Lust haben
 - Wir als Referat kümmern uns um Ort/ Zeit/...
- Veranstaltung:
 - Richtung Datenschutz, Anti-Übewachung, Geheimdienste
 - Koop mit Datenschutz?

Presse

- Ansprechpartner der Referate: Namen der Referenten auf die Berta?
- Vorschläge:
 - gar keine Namen: einstimmig angenommen
 - Sekki, EDV, Vorstand, Finanzen Namen hinschreiben: nicht mehr nötig

Regenbogen

- War jetzt zwei Wochen nicht da - musste in den Senat :(
- Wir hatten unseren Drag Workshop
 - Nicht ganz so gut besucht aber ~20 Menschen
 - aber sehr informativ und gut
- Pink Party ist ganz gut gelaufen, so 500 Menschen
- Hatten ein Jour Fixe mit Frau Knoblich (Stabstelle Gender und Diversity)
 - Ging um den Tag der Vielfalt (Aufarbeitung letztes Jahr)
 - es gibt eine bottom-up Initiative für eine LSBTTIQ*-Gruppe der Mitarbeitenden
 - Auch dieses Jahr ist ein Tag der Vielfalt geplant, Thema "Herkunft"
 - Frau Knoblich möchte das Referat für internationale Studierende mit einbeziehen
- StuRa unterstützt die Feiert Frei*burg Kampagne – juhu
- Planen unseren CSD Themenabend (11.2. HS 3118 um 19 Uhr)
 - Wird sicherlich voll gut :)

Studieren ohne Hürden (SoH)

Nicht anwesend.

Umwelt

Nicht anwesend.

Tierrechte

09.02. - 18:00 Uhr erstes Treffen des Referats

Vorstand

Jour Fixe

Klarstellung der Uni über Minderjährigen Student, das sie keinerlei weitere Pressesachen mit oder über ihn machen.

Räumlichkeiten müssen nach momentaner Rechtslage auch an Burschenschaften vergeben werden, könnte aber über Ausarbeitung von neuer Vergaberichtlinie (zu der wir dann eingeladen werden) begrenzt werden.

Ab März soll es eine neue Stelle zur Zusammenarbeit mit der Studierendenvertretung geben.

Bei der Lehramtsreform werden wir in Zukunft besser eingebunden und rechtzeitig eingeladen.

Die Hochschulfinanzierung wird in Zukunft anders aussehen. Die QSM werden großteils in die Grundfinanzierung übernommen, wir sollen mit Rektorat zusammen die Richtlinien ausarbeiten für die Vergabe der restlichen QSM (~1 Mio in Freiburg), nach denen die Studierendenvertretung dann diese vergibt. Über diese Mittel entscheiden in Zukunft dann nur wir.

Es wurde noch über die Wahlen im SoSe15 gesprochen (siehe WSSK Bericht).

FAK

Am Freitag war Freiburger Asten Konferenz (FAK). PH und Uni anwesend. Es wird eine gemeinsame Studiparty angedacht, sowie eine gemeinsame Semesterzeitung für alle Hochschulen. Wer Interesse hat an einem der beiden Projekte mit zu arbeiten soll sich bei vorstand@stura.org melden!

Ansonsten allgemeiner Austausch über die Situation der Studierendenvertretungen und Überlegungen ob und wie man das Aufwerten Bündnis unterstützen kann.

Runder Tisch

Freitag Abend wollten wir ein Runden Tisch mit den Anwohner*innen machen um über Lärmproblematik um die Studierendenruine rum zu reden. Leider war kein*e Anwohner*in anwesend.

Wahlkoordination

Die Stelle der Wahlkoordination ist ausgeschrieben, siehe Homepage. Bewerbt euch, macht echt Spass!

Senats- und StuRa-Wahlen

finden am 30.06. statt, wir suchen Menschen, die gerne in den Senat gehen wollen und/oder Vorstand machen wollen, überlegt es Euch und spricht uns an, was, wann, wie, wo! Wir geben gerne Infos, für Menschen, die sich für die Ämter interessieren und auch alle anderen!

Sonstiges

Wie können heute nur sehr langsam arbeiten, da das Netzwerk kaputt ist.